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ВСТУП 

 

Банківська система є найважливішим елементом економічної 

інфраструктури будь-якої держави. Ключовими завданнями банківської 

системи традиційно є здійснення розрахунків між економічними суб’єктами 

всередині країни і з зовнішнім світом, а також акумулювання заощаджень та 

їх трансформації в інвестиції. У період банківської кризи, як правило, 

відбуваються збої в роботі банківської системи, і вона вся або істотна її 

частина виявляється нездатною до здійснення своїх функцій. Очевидно, що 

припинення виконання банківською системою притаманних їй функцій може 

привести до руйнівних наслідків для всієї економіки.  

Банківська система є складовою кредитної системи держави і являє 

собою сукупність різних за організаційно-правову форму та спеціалізації 

банківських установ, що функціонують в межах єдиної фінансової системи та 

єдиного грошово-кредитного механізму в певний проміжок часу. 

Дворівнева банківська система, набуває все більшого розвитку, 

діяльність комерційних банків та спеціалізованих кредитно-фінансових 

інститутів, розширюються нетрадиційні сфери застосування банківського 

капіталу, істотно змінюється характер взаємовідносин банків з клієнтурою. 

Особливості банківської системи впливають на вибір шляхів 

проведення центральних банком грошово-кредитної політики та 

інструментарію, який відображає реалії розвитку національної банківської 

системи в певний період. Тому не можна визначати банківську систему 

просто як сукупність кредитно-фінансових інститутів, що діють на території 

певної держави. Фактично це визначення обмежує банківську систему, 

оскільки позбавляє її заздалегідь визначених цілей, специфічних функцій і 

самостійної ролі на грошовому ринку. Навпаки, це значно складніший 

механізм, який містить ряд взаємопов'язаних елементів. У такому контексті 

правильніше буде розуміти під банківською системою сукупність банків, 

банківської інфраструктури, банківського законодавства, банківського ринку. 
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У процесі становлення ринкової економіки в Україні важливого 

значення набуває вдосконалення банківської системи в державі та чітке 

правове регулювання всієї банківської діяльності. 

Саме тому актуальність роботи полягає в зростанні національної 

економіки шляхом модернізації банківської системи. Пошуку шляхів її 

розвитку,  дослідження взаємодії банківської системи на національному 

рівні. 

Проблеми розвитку банківської системи розглядалися значною 

кількістю економістів, серед яких слід відзначити:  О. Васюренко, О. 

Вовчака, О. Дзюблюка, С. Лаптєва, Б. Луціва, І. Лютого, П. Матвієнка, М. 

Савлука й ін. 

Об’єкт дослідження дипломної роботи – банківська система в умовах 

розвитку національної економіки. 

Предмет дослідження – теоретичні і практичні аспекти модернізації 

банківської системи України. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

процесів модернізації національної банківської системи України. 

Завданнями даної дипломної роботи є: 

- проаналізувати еволюцію підходів до формування банківської системи; 

- визначити фактори і умови формування моделі розвитку національних 

банківських систем; 

- дослідити еволюцію та структуру сучасної банківської діяльності в 

Україні; 

- виявити вплив банківської діяльності на національну економіку України; 

- дати оцінку ефективності банківської системи у розвитку національної 

економіки України; 

- розкрити впровадження моделі «банки розвитку» в Україні. 

Інформаційною базою дипломної роботи є навчальна і наукова  

література, статті в спеціалізованих виданнях, аналітичні матеріали, зокрема 

НБУ, рейтингових і аналітичних агенств, електронні ресерси. 
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У роботі використані такі методи дослідження, як логічні та емпіричні 

методи пізнання економічних процесів; методи кількісного та структурного 

аналізу; методи порівняльного і статистичного аналізу; методи регресійного 

економіко-математичного моделювання, зокрема регресійний аналіз . 

Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаних джерел 74 найменувань. У вступі позначена 

актуальність, поставлені мета і завдання дослідження.  Перший розділ 

розкриває поняття банківської системи, визначаються характерні риси, 

аналізуються загальні фактори і умови розвитку національної банківської 

системи. В другому розділі визначаються характерні риси банківсьної 

системи, розглядаються структура і динаміка розвитку національної 

економіки України. Третій розділ розкриває суть моделі «банки розвитку» та 

потенціал її впровадження в Україні. У висновку підведені підсумки по всій 

роботі в цілому. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами теоретичних і емпіричних досліджень можна зробити 

наступні висновки і узагальнення. 

Банківська система є основним джерелом, засобів, гостро необхідних 

для функціонування різних економічних підсистем. Вона бере участь в 

розподілі і перерозподілі благ за допомогою інструментів кредитної системи. 

Бaнківськa системa – сукупність різних видів бaнків і бaнківських інститутів 

у їхньому взaємозв’язку, що нaявнa в тій чи іншій крaїні у певний історичний 

період. Крім того, зараз банківська система переймає на себе більшу частину 

грошового обороту, переводячи його в сферу безготівкових платежів. 

Отже, в резльтаті дослідження виділено основні етапи трансформації 

вітчизняної банківської системи: І етап – охоплює 1991-1996 рр. – 

відбувається закладення основ функціонування банківської системи в країні; 

ІІ етап – охоплює 1997-2001 рр. – створюється та удосконалюється 

законодавча база для формування банківської системи України; ІІІ етап – 

охоплює 2002-2008 рр. – супроводжується активним розвитком банківської 

системи України; ІV етап – охоплює 2009-2013 рр. – трансформація 

банківської системи України під впливом світової фінансової кризи; V етап – 

охоплює 2014 р. по теперішній час – етап реформування вітчизняної 

банківської системи, що призвело до загострення банківської кризи в країні 

під впливом внутрішніх факторів. 

Характерними ознаками структури банківської системи є кількість 

банківських установ, їх організаційно-правова форма господарювання, 

раціональність їх розміщення за територією України.  Аналіз даних критеріїв 

дав можливість виявити особливості структури сучасної вітчизняної 

банківської системи. Про розвиток банківської системи свідчить перш за все 

динаміка кількості банківських установ, за період 2008- 2016 рр. скоротилася 

з 175 одиниць на початок 2008 р. до 117 одиниць на початок 2016р., що у 

відносному вираженні склало – 33,14% 
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Аналіз показників банківської системи, дав змогу зробити прогноз на 

три роки. За прогнозом, показники: інфляція, активи, власний капітал та 

кредити відносно стабільні, а показник фінансового результату сутево 

знижується. Це пов’язане з перехід банків на міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку, що зумовило проведення корегування процентних 

доходів та балансової вартості фінансових активів у зв’язку  зі зменшенням 

їх корисної вартості; зменшення довіри населення до банківського сектору, в 

результаті чого посилився відтік як валютних, так і гривневих депозитів 

фізичних осіб, що провокує недостатність коштів для відновлення 

кредитування економіки країни; недосконалість законодавчої бази; зниження 

ділової активності в країні в результаті анексії АР Крим та військових дій на 

Донбасі, що призвело до спаду виробництва в Укрвїні, фактичного 

припинення діяльності значної кількості підприємств. 

Зазначимо, що до основних чинників, що призвели до глибокого 

кризового стану вітчизняної банківської системи, можна віднести як 

зовнішні: погіршення умов торгівлі внаслідок  взаємного запровадження 

обмежувальних заходів у торгівлі з Російською Федерацією, загостренням 

ситуації на сході України, зменшенням обсягів торгівлі та діяльності малого і 

середнього бізнесу, виведенням із господарського обігу великої кількості 

промислових підприємств; так і внутрішні: підвищення вимог до 

регулювання діяльності банків, політика Національного банку України, що 

направлена на очищення банківської системи від «кишенькових» банків та 

зміну бізнес-моделей функціонуючих банківських установ. 

Для зростання показників банківської системи необхідно впровадити 

новий БР України, він повинен бути заснований на принципово іншій схемі 

роботи і взаємодії з урядовими структурами. Для цього його варто створити 

в формі державної корпорації, що дозволить наділити даний інститут 

особливими функціями і мандатом. Створити не черговий державний банк в 

класичному розумінні, а інститут розвитку, регулювання діяльності якого 

відрізняється від регулювання власне банківської сфери.  
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Слід врівноважити участь уряду в процесі управління такою 

корпорацією, що сприятиме перетворенню її в інститут, що формує «довгі 

правила» розвитку економіки, які не повинні змінюватися при черговій зміні 

політичного керівництва 

Отже, на сьогоднішній день етап удосконалень і реорганізації 

банківської системи України продовжується, так як, саме вона лежить в 

основі економічної системи країни і є сполучною ланкою між всіма 

суб’єктами економіки. А, отже, ключовим завданням нашої держави є 

забезпечення фінансової стійкості банківської системи України шляхом 

подолання кризових явищ та адаптування політики Національного банку 

України до внутрішніх умов розвитку соціально-економічної системи в 

країні. 
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